

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233.
СРЕДА
24
НОЯБРЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. В. Иерусалимов. Работа по графику — главное условие увеличения выпуска продукции. (3 стр.).
Т. Баженова. На срочную операцию. (3 стр.).
Сессия Всемирного Совета Мира. (4 стр.).
Печать стран демократического лагеря публикует ответы В. М. Молотова. (4 стр.).
С. Гуляев. «Богатырь» идет в Марто». (4 стр.).

Боевая задача строителей

ПОЧТИ на каждой улице нашего города можно видеть строящиеся жилые дома и культурно-бытовые объекты. В большом размахе жилищного и культурно-бытового строительства советские люди видят отеческую заботу партии и правительства о дальнейшем улучшении благосостояния трудящихся.

За истекшие 10 месяцев строительные организации Сызрани сдали в эксплуатацию 8500 квадратных метров жилой площади, три школы, детский сад, детские ясли, баню, три столовые, четыре магазина, летний кинотеатр на Кашпирском руднике и ряд других объектов.

Однако строительные организации города не справляются с теми задачами, которые они должны выполнить в текущем году. План 10 месяцев 1954 года по жилищному строительству в нашем городе выполнен на 88 процентов, а по вводу в эксплуатацию — на 48 процентов. Особенно неудовлетворительно работает трест № 112, который выполнил план по жилищному строительству на 54 процента и по вводу в эксплуатацию — 34,4 процента. В этом тресте исключительно плохо обстоит дело с организацией труда и производства. Поэтому и неудивительно, что выработка на одного рабочего здесь составила 95,2 процента. В тресте плохо используются механизмы.

Казалось бы, что Центральный райком партии должен был глубоко разобраться в причинах отставания этой крупнейшей в нашем городе строительной организации и помочь ей выйти из прорыва. Но этого не случилось. Правда, бюро райкома КПСС обсуждало вопрос о работе второго участка треста, было принято решение, но оно не оказало влияния на улучшение работы участка и треста.

Другая крупнейшая строительная организация города — трест № 24 — из пяти тысяч квадратных метров жилой площади, предусмотренной годовым планом, сдала в эксплуатацию 3540 квадратных метров. Отставание треста объясняется тем, что на стройплощадках плохо используются механизмы, слабо внедряются передовые методы труда.

Некоторые строительные организации не выполняют плана потому, что не имеют в достаточном количестве строительных материалов, в то же время мощности кирпичных заводов города не используются в полной мере. Так,

завод сланцевого кирпича на Кашпирском руднике может выпускать до 20 миллионов штук кирпича в год. Батрацкий кирпичный завод загружен меньше чем наполовину своей мощностью. Стало быть, надо принять меры к тому, чтобы кирпичные заводы города работали лучше и обеспечивали стройки кирпичом в достаточном количестве и хорошего качества.

К причинам, серьезно тормозящим работу строительных организаций, следует также отнести слабое развитие подсобных предприятий по производству камня, песка, столярных изделий и т. д. При возросших объемах строительства, исключительное значение приобретает широкое применение в строительстве сборного железобетона. Поэтому тресты №№ 112 и 24, где строятся эти заводы, должны форсировать их сооружение с тем, чтобы использовать сборный железобетон. Строительство этих заводов нужно рассматривать как задачу первоочередной важности, потому что ввод их в эксплуатацию позволит увеличить объем строительства, улучшить качество и снизить его стоимость. Другие же строительные организации обязаны производить сборный железобетон полигонным способом и тем самым также улучшить ход строительства.

До конца года осталось немногим больше одного месяца. Боевая задача строительных организаций состоит в том, чтобы сосредоточить все внимание на окончании строительства пусковых объектов, принять все меры к тому, чтобы план жилищного и культурно-бытового строительства был выполнен всеми строительными организациями города.

Наличие большого задела жилых домов и культурно-бытовых объектов позволяет строительным организациям не только выполнить годовой план, но и перевыполнить его. Следует только улучшить организацию труда, шире механизировать трудоемкие процессы производства, смелее применять передовые методы труда.

Чтобы выполнить эту задачу партийные организации должны шире развернуть среди строителей соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, за досрочное выполнение годового плана по жилищному и культурно-бытовому строительству.

Строить быстро, дешево и хорошо — боевая задача строителей.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубокой скорбью извещают, что 22 ноября 1954 года в Нью-Йорке скоропостижно скончался выдающийся государственный деятель — член Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, первый заместитель Министра Иностранных Дел СССР, депутат Верховного Совета СССР, академик

товарищ **ВЫШНСКИЙ Андрей Януаревич**

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Совет Министров Союза ССР

В Совете Министров СССР и ЦК КПСС

Совет Министров СССР и ЦК КПСС ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать Правительственную комиссию по организации похорон А. Я. Вышинского в составе товарищей Первухина М. Г. (председатель), Громыко А. А., Горшенина К. П., Горкина А. Ф. и Янова М. А.

2. Гроб с телом А. Я. Вышинского перевезти в Москву.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ СРЕДИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Горняки называют своих кандидатов

Многолюдно в клубе шахты № 5/6 Кашпирского сланцевого рудника. Сюда собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие, чтобы выдвинуть кандидатов в состав народного суда.

Слово берет навалотбойщик тов. Пичугин.

— Наш суд, — говорит он, — зорко стоит на страже социалистической законности, народных интересов. Выборы суда свидетельствуют о подлинном его демократизме. 12 декабря состоятся очередные выборы народных судов в Российской Федерации. Кандидатами в народные судьи и народные заседатели мы должны выдвинуть лучших представителей, людей беззаветно преданных делу партии и народа. Я поддерживаю выдвижение кандидатом в народные судьи 1-го участка Промышленного района тов. Кубышкину Нину Сафроновну и предлагаю в народные заседатели выдвинуть почетного шахтера врубамашиниста тов. Ф. И. Волкова.

На собрании также выступили т. т. Бородин, Соляков и Майорова. Все они горячо поддержали выдвижение кандидатом в народные судьи 1-го участка Промышленного района тов. Н. С. Кубышкину и выдвинули кандидатами в народные заседатели мастеров Д. И. Смирнова, Н. А. Щепалина и других.

Кандидаты комбайностроителей

Активно прошли собрания по выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели на комбайновом заводе. Комбайностроители назвали своими кандидатами в народные судьи первого и второго участков Центрального района тт. Н. Г. Завалко и А. Ф. Шепелева. В народные заседатели единодушно выдвинуто 29 лучших производственников и активных общественников предприятия.

В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ НА АГИТПУНКТАХ

В воскресенье на большинстве агитпунктов Октябрьского района состоялись собрания избирателей.

В клубе имени Коминтерна заведующий учебной частью школы № 18 тов. Пшеченко провел беседу по докладу тов. Сабурова «37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции».

На агитпункте избирательного пункта № 4 состоялась лекция учительницы тов. Верховой «Наука и религия».

Адвокат тов. Василенко на агитпункте избирательного пункта № 5 выступил перед избира-

телями с лекцией «Советская Конституция — самая демократическая конституция в мире».

В районном Доме культуры учительница тов. Кузьмина прочитала доклад на тему «Происхождение жизни на земле».

На агитпункте избирательного пункта № 10 в воскресенье состоялось собрание молодых избирателей. На нем с лекцией «Права и обязанности советских граждан» выступил директор школы ФЗО № 27 тов. Чернов.

Лекции и доклады для избирателей состоялись и на многих других агитпунктах района.

В прошедшее воскресенье на агитпункте избирательного пункта № 16 Промышленного района для избирателей прочитана лекция на тему «Успехи китайского народа в строительстве новой жизни».

В этот же день агитаторы побывали на своих десятидворках. Агитатор тов. Ермохин провел среди избирателей, проживающих в домах №№ 1, 3, 5 и 7 по

улице имени Молотова, беседу на тему «Советский суд — самый демократический суд в мире».

Беседы на своих десятидворках провели также агитаторы тт. Чернецов, Кошнина, Козлова, Скачков и другие.

Началась проверка списков избирателей. Более ста человек из них в тот же день проверили правильность занесения их в списки избирателей.

Собрания избирателей

21 ноября на восьмом избирательном пункте (средняя школа № 1) состоялось собрание избирателей. На нем с докладом на тему «Международное положение» выступил внештатный лектор горкома КПСС тов. Котляревский.

После доклада коллективом художественной самодеятельности

комбайнового завода был дан интересный концерт. На собрании и концерте присутствовало около 150 избирателей.

Собрание молодых избирателей состоялось в агитпункте, что находится в клубе гидротурбинного завода. Участники собрания прослушали доклад о международном положении.

ПРОВЕРКА СПИСКОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На всех избирательных пунктах Промышленного района по выборам народных судов началась проверка списков избирателей. В этой работе активное участие принимают агитаторы и члены счетных комиссий. Разъясняя избирателям Положение о выборах, они приглашают их для проверки правильности занесения в списки избирателей. Только за один день на избирательном пункте № 23, что рас-

положен на кирпичном заводе, проверилось свыше 200 избирателей. 180 человек проверили правильность занесения их в списки на избирательном пункте № 16.

Дружно идет проверка списков избирателей на избирательном пункте № 10, образованном в поселке совхоза «Комсомолец». Здесь уже проверили списки избирателей свыше 300 человек.

В секретариате ВЦСПС

Об участии профсоюзных организаций в выборах народных судов

Секретариат ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в выборах народных судов.

Предстоящие выборы, говорится в постановлении, будут проходить в обстановке нового трудового подъема во всех отраслях промышленности, транспорта, сельского хозяйства и строительства, в условиях мощного развертывания социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана, за дальнейший рост материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Выборы народных судов являются важнейшей политической кампанией, рассчитанной на дальнейшее улучшение судопроизводства и строжайшее выполнение законов

советского социалистического государства.

Секретариат ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принять активное участие в подготовке и проведении выборов народных судов и народных заседателей, развернуть на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, в МТС и совхозах, в учреждениях и учебных заведениях широкую агитационно-массовую работу за избрание в состав народных судов достойных сынов и дочерей нашей Родины.

На предприятиях, в клубах, Домах и Дворцах культуры, в красных уголках и общежитиях должны быть организованы для избирателей лекции, доклады и беседы о Конституции СССР, демократических принципах советского суда, советской революционной за-

конности. Каждого избирателя надо ознакомить с Положением о выборах народных судов. Для культурного обслуживания избирателей необходимо привлечь коллективы художественной самодеятельности профсоюзов.

ВЦСПС призывает рабочих, служащих, инженеров, техников, специалистов сельского хозяйства, работников науки и культуры, всех членов профсоюзов принять активное участие в выборах, избрать в состав народных судов и народных заседателей лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, пользующихся заслуженным авторитетом и доверием в массах и способных на деле осуществлять советское правосудие. (ТАСС).

XX ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Прения по отчетным докладам горкома КПСС и ревизионной комиссии

По отчетным докладам городского комитета партии и ревизионной комиссии на конференции развернулись прения.

Первым выступил секретарь Центрального райкома партии тов. **Гуков**. Он рассказал о работе предприятий промышленности, транспорта и строительных организаций района. Тов. Гуков отметил, что райком не добился улучшения в деятельности строительных организаций, план строительных работ за 10 месяцев выполнен лишь на 72,2 процента. Крайне неудовлетворительно работает стройтрест № 112, который не использует имеющиеся резервы, допускает плохую организацию труда, массовые простои рабочей силы и техники. Партийная организация стройтреста не осуществляет должного контроля хозяйственной деятельности, массово - политическую работу среди строителей проводит плохо. Горком партии дважды слушал отчеты руководителей треста о состоянии строительства, разбирался в причинах плохой работы, оказывал помощь, однако положительных результатов это не принесло. Слабо на стройках внедряется поточно-скоростное строительство, промышленные методы, опыт передовых строителей.

Тов. Гуков критикует горком КПСС за то, что он, зная о консервативном отношении руководителей строек к внедрению нового, передового, действенных мер к ним не принимает. Он поднимает вопрос об улучшении материально-технического снабжения строек и подготовки технических кадров строителей.

Машинист - инструктор паровозного депо станции Сызрань 1-я делегат тов. **Данилов** рассказал о том, что в ответ на обращение Всесоюзного совещания актива железнодорожного транспорта коллектив депо стал работать несколько лучше, машинисты больше стали водить тяжеловесных поездов. Наряду с этим в работе депо есть ряд недостатков, не выполняются многие важные измерители.

Тов. Данилов критикует Центральный райком и горком партии за то, что они глубоко не вникали в работу депо, занимались им поверхностно и по существу все руководство переложили на политотдел отделения дороги. Он рассказал, что в октябре на заседании бюро райкома обсуждался вопрос о подготовке депо к зиме и было принято решение, а в ноябре — обсуждался вопрос о выполнении этого решения. Но намеченные мероприятия до конца так и не довели, решение не выполнили.

— Плохо занимается железнодорожным транспортом отдел промышленности и транспорта горкома партии и его заведующий тов. **Кольба**, — говорит тов. Данилов. — Тов. Кольба был в депо, но зашел только к руководителям его, а с рядовыми работниками не поговорил, глубоко не разобрался в причинах плохой работы предприятия.

Далее тов. Данилов критикует горком партии за то, что он не выполнил решения XIX городской партийной конференции, в котором было записано заслушать отчет начальника отделения дороги об использовании паровозов. Но этот вопрос так и не был обсужден на бюро.

— Как же секретари горкома занимались транспортом? — спрашивает тов. Данилов и отвечает. — Тов. Бакулин был у нас, обещал помочь организовать телефонную связь с поселком машинистов, но пока установили телефон только на одной квартире. Секретаря горкома КПСС тов. **Афремову** и заведующую отделом пропаганды и агитации тов. **Майорову** паровозники не знают, так как они в дело не впадают.

Секретарь партийной организации нефтеперерабатывающего за-

вода делегат тов. **Постников** рассказал о том, как из числа отстающих завод вышел в передовые предприятия по Министерству нефтяной промышленности. Коллектив успешно справился с 10-месячным заданием и сейчас борется за досрочное выполнение годового плана.

— У коллектива есть возможности работать еще лучше, если ему создадут все необходимые условия, — говорит тов. **Постников**. — Эти условия, в первую очередь, должны создать главк нефтепереработки и Министерство нефтяной промышленности, которые еще слабо руководят заводом, медленно перестраивают свою работу в свете требований ЦК КПСС. Попрежнему идет бумажный поток директивных писем и деловых телеграмм. Достаточно сказать, что за 10 месяцев и 20 дней их поступило 8.000.

Тов. **Постников** отмечает недостатки в обеспечении завода подвижным составом. Он указывает, что для успешной работы заводу необходима «зеленая улица» на транспорте.

Затем тов. **Постников** критикует руководителей стройтреста № 24 за то, что они неудовлетворительно справляются с выполнением плана по жилищному строительству. Он указывает, что медленно проектируется строительство нового поселка.

Говоря об организационно-партийной и политической работе на заводе, тов. **Постников** критикует отделы пропаганды и агитации Промышленного райкома и горкома партии за слабую помощь партийной организации в развертывании агитационно-массовой работы. Он рассказывает, что агитаторы работают плохо, семинары и инструктивные совещания с ними проводятся редко, лекций и докладов читается мало.

— В этом повинны и отделы пропаганды и агитации райкома и горкома, — говорит тов. **Постников**. — Работники этих отделов довольствуются пока мероприятиями, проводимыми в районном и городском масштабах, не поддерживают хорошей связи с предприятиями. Никогда они не выступают в цехах с докладами и лекциями.

Тов. **Постников** критикует горком и его секретарей за недооценку организаторской роли райкомов. Он говорит, что райкомы дублируют работу горкома, не проявляют свою инициативу. Поэтому пленумы и собрания актива по одним и тем же вопросам в райкомах проходят на низком уровне. Секретарь парторганизации драмтеатра делегат тов. **Сергеев** критикует газету «Красный Октябрь» за то, что она иногда с опозданием публикует рецензии на спектакли. Он также высказал критические замечания в адрес областной газеты «Волжская коммуна», которая очень редко рецензирует спектакли в постановке Сызранского драматического театра.

Работе городской комсомольской организации посвятил свое выступление секретарь горкома ВЛКСМ делегат тов. **Ляхов**. Он рассказал об успехах молодежи города и особенно подросло остановился на недостатках. Главным упущением, как отмечалось на недавно прошедших отчетно-выборных собраниях и районных комсомольских конференциях, является то, что горком, райкомы ВЛКСМ и отдельные комсомольские организации слабо вникают в хозяйственную деятельность предприятий, не проявляют необходимой заботы о повышении культурного и технического уровня молодежи, не развивают творческую инициативу и самостоятельность молодых рабочих. Серьезные недостатки имеются в идеологической, культурно-массовой и спортивной работе.

— В этих недостатках в первую очередь повинны горком и райко-

мы ВЛКСМ, — говорит тов. **Ляхов**. — Они медленно перестраивают свою работу в свете требований XII съезда комсомола, не улучшают стиль руководства комсомольскими организациями.

Однако недостатки, имеющиеся в городской организации, говорят и о том, что парторганизации, райкомы партии не проявляют подлинной заботы о политическом воспитании молодежи. В течение длительного периода в ряде комсомольских организаций Октябрьского района была крайне плохо поставлена работа, слабо работал и райком ВЛКСМ. Об этом хорошо знал Октябрьский райком партии, но он до сих пор не улучшил руководство комсомольской организацией района. Здесь не оказывается райкому ВЛКСМ серьезная помощь, не проявляется его деятельность на усиление воспитательной работы среди молодежи.

Однажды райком партии все же решил помочь райкому ВЛКСМ в проведении пленумов и собраний комсомольского актива. Этот вопрос был вынесен на обсуждение бюро райкома партии, но принято бюро решение было вскоре забыто. После такого обсуждения два раза срывались пленумы райкома ВЛКСМ, слет молодых передовиков производства, собрания комсомольского актива, но выводов из этого райком партии не сделал.

Работники райкома партии забыли дорогу в райком ВЛКСМ. Такой стиль руководства комсомолом свойственен и первичным партийным организациям. Отдельные секретари парторганизаций, в частности, тов. **Воронков** (СМУ-1), тов. **Блинов** (домостроительный комбинат), тов. **Ершов** (древободелочный комбинат) и другие далеко стоят от жизни и деятельности комсомольских организаций.

Также слабо вникают в работу комсомольских организаций некоторые парторганизации Промышленного района. Промышленный райком партии в этом году много обсуждал вопросов, связанных с деятельностью комсомольской организации, но выполнение принятых решений не контролировал, а поэтому они не выполнялись.

В заключение тов. **Ляхов** указал, что недостатки в работе городской комсомольской организации говорят о том, что горком партии слабо осуществлял руководство ею, недостаточно спрашивал за работу с молодежью с райкомов партии и партийных организаций. Отделы горкома КПСС в свою очередь недостаточно направляли деятельность отделов горкома ВЛКСМ.

Свое выступление председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся Октябрьского района делегат тов. **Ганин** посвятил вопросам благоустройства района. Он рассказал, что благодаря заботе партии и правительства на жилищное и культурно-бытовое строительство району выделено 6.900 тысяч рублей.

Тов. **Ганин** отмечает, что многие предприятия района не справляются с выполнением плана строительных работ. Так, например, Первомайский асфальтовый завод план строительства жилых и культурно-бытовых объектов и по благоустройству выполнил лишь на 64 процента. Крайне медленно строится водопровод в поселке Зеленовка. Не осваиваются средства, отпущенные Министерством путей сообщения и лесной промышленности на строительство больницы, бани, водопровода и реконструкции электросети.

В заключение тов. **Ганин** высказал ряд критических замечаний в адрес областных организаций, которые не оказывают помощи району в преодолении трудностей по благоустройству. Он указывал, что не выполнили своих обещаний в оказании помощи заместитель председателя облисполкома тов.

Зубов и заведующий отделом строительства обкома КПСС тов. **Банников**.

Председатель райпрофсожа делегат тов. **Степунин** высказал ряд критических замечаний в адрес городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, которое не удовлетворяет запросов предприятий на лекции. Райпрофсоюз уплатил отделению за чтение лекций 3000 рублей, но лекция не состоялась.

В своем выступлении старший геолог нефтепромысла № 3 делегат тов. **Емелина** рассказала о серьезных недостатках в идеологической работе парторганизации промысла. Она отметила, что в третьем квартале на промысле не было прочитано ни одной лекции и доклада. Вся агитационно-массовая работа сведена к чтению газет. Руководящие работники промысла не выступают с лекциями и докладами перед рабочими. Парторганизация не руководит стенной печатью. Стенные газеты выпускаются нерегулярно.

— У нас было бы этих недостатков гораздо меньше, — говорит тов. **Емелина**, — если бы горком и райком партии больше уделяли внимания партийной организации, а их работники чаще бывали на местах. У нас же очень редко бывают секретари горкома тт. **Рылов**, **Бакулин** и **Афремова**. Редко посещают нас и работники Промышленного райкома партии.

Недавно мы обсуждали итоги работы за третий квартал. На общее собрание пригласили секретаря Промышленного райкома КПСС тов. **Мартыанова**, но он, ссылаясь на всякие причины, к нам не приехал. Работники райкома о работе нефтепромысла и партийной организации судят по сводкам.

На районной партийной конференции не в меру хвалили партийную организацию промысла, в результате у руководителей притупилась скромность, появилось зазнайство. Поэтому неслучайно в работе промысла за последние дни имеются серьезные упущения.

Партия и правительство придают огромное значение вопросам пропаганды здорового быта. Горком и райком партии слабо проводят эту работу среди коммунистов, примиренчески относятся к тем, которые неправильно ведут себя в быту. У нас на промысле был такой случай, 4 ноября, после торжественного собрания, директор промысла тов. **Розанов**, секретарь парторганизации тов. **Романов** организовали пьянку на квартире у коммуниста тов. **Курочкина**. Поводом этому было то, что тов. **Розанов** премировал своих подчиненных.

Тов. **Емелина** заключает, что эти и другие факты стали возможны потому, что партийная организация слабо занимается идеологической работой, воспитанием коммунистов, а райком и горком партии не оказывают ей необходимой помощи.

Секретарь Промышленного райкома партии делегат тов. **Аббакумов** рассказал о том, что за отчетный период в партийных организациях района несколько улучшилась организационно-партийная и идеологическая работа, аккуратнее стали проводиться заседания бюро, пленумы, партийные собрания и т. д. Но в ряде парторганизаций все еще имеются большие недостатки, слабо, например, работает парторганизация шахты № 1.

— Этих недостатков было бы меньше, — говорит тов. **Аббакумов**, — если бы горком партии больше уделял внимания первичным парторганизациям, конкретно руководил ими. Бюро горкома иногда слушает отчеты о работе парторганизаций, принимает решения, но положение дел не улучшается. Это происходит потому, что работники горкома не органи-

зуют исполнение решений, не добиваются полного проведения их в жизнь.

Тов. **Аббакумов** критикует редакцию городской газеты «Красный Октябрь» за недостатки и допускаемые ошибки и опечатки. Он рассказывает, что в октябре в газете была напечатана статья, критикующая руководителей завода пищевых концентратов за слабое выявление резервов производства, за недостатки в организации труда. Прошло 20 дней и редакция дает материал в газете, сообщающий об успехах в работе завода.

Далее тов. **Аббакумов** говорит о благоустройстве Промышленного района. Он критикует исполком горсовета за плохое руководство работами по благоустройству. Он отметил, что горисполком неразумно расходует средства на асфальтирование улиц, в частности Интернациональной, на которую ушла солидная сумма денег. Но работы были проведены некачественно и полотно пришло в негодность.

Врач железнодорожной терапевтической больницы делегат тов. **Сулдына** рассказала о недостатках в работе лечебных учреждений и органов здравоохранения. Она говорила, что городской и районные отделы здравоохранения работают плохо, медицинских работников не собирают, чтобы обсудить насущные вопросы улучшения деятельности лечебных учреждений, обменяться опытом. А работники райкомов и горкома партии мало обращают внимания за этот важный участок работы, мало контролируют деятельность органов здравоохранения.

Выступление председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся делегата тов. **Кудрина** было посвящено благоустройству города. Он отметил, что за отчетный период в благоустройстве достигнуты некоторые успехи. Улучшили работу предприятия местной промышленности и промышленной кооперации по бытовому обслуживанию. За это время введена в строй новая котельная городской бани, проложена 2.200 метров канализационных линий, 3.200 метров водопровода и т. д.

Однако исполком горсовета и его отделы не добились полного использования средств, отпущенных на улучшение бытового обслуживания трудящихся и благоустройства города, очень много недостатков в работе коммунального отдела. Отделы исполкома горсовета и исполкомы райсоветов недостаточно занимаются организаторской деятельностью на предприятиях, призванных обслуживать население города, руководят ими канцелярскими методами. А райкомы партии и бюро горкома мало уделяли внимания работе учреждений партийных организаций, не оказывали должной помощи в усилении воспитательной работы среди служащих.

Тов. **Кудрин** подробно рассказал делегатам конференции о перспективах развития промышленности, транспорта и городского хозяйства. Он говорил, что в ближайшие годы в городе будет проведено значительное жилищное и культурно-бытовое строительство.

На конференции в прениях также приняли участие делегаты: машинист паровозного депо станции Сызрань 1-я тов. **Казанов**, управляющий Кашпирским рудником тов. **Жуков**, начальник Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги тов. **Мокшин**, начальник автоколонны № 64 тов. **Гречев**, тов. **Касюга**, председатель городского комитета ДОСААФ тов. **Быков**, секретарь парторганизации деревообделочного комбината тов. **Ершов**.

На конференции с речью выступил первый секретарь Куйбышевского обкома партии тов. **Ефремов**.

Сессия Всемирного Совета Мира

СТОКГОЛЬМ, 22 ноября. (ТАСС). Заседание, на котором председательствовал А. Фадеев (СССР), началось с обсуждения второго пункта повестки дня «Положение, создавшееся в различных частях Азии в результате иностранной интервенции и в результате системы военных блоков и коалиций». С докладом по этому вопросу выступил Ромеш Чандра (Индия).

Затем начались выступления по докладу Ромеш Чандра. С речами выступили: Хан Сер Я (Корея), иранский делегат Б. Аляви, индийский священник Р. Д. Уильямс, представитель Восточного Пакистана Абдул Хамид-хан Бхасани.

Председательствующий А. Фадеев объявляет о прибытии делегации участников «Рейса мира». От имени делегации доктор Рэннов оглашает приветствие, а также резолюцию, в которой говорится, что около 800 участников «Рейса мира» совершили поездку на пароходе «Баторий», посетив в течение 16 дней шесть прибалтийских стран — Швецию, Данию, Германскую Демократическую Республику, Польшу, Финляндию и Советский Союз. Они получили, го-

ворится в резолюции, удивительное доказательство воли к миру народов прибалтийских стран и их желания развивать экономические и культурные связи.

Затем выступили вице-председатель Национального Комитета Национального объединенного фронта Вьетнама Ле Дин Там, заместитель председателя исполнительного комитета Всекитайской федерации профсоюзов Ли Нин-и.

После перерыва вечернее заседание возобновилось под председательством Д. Эндикотта. Продолжались выступления делегатов по первому пункту повестки дня о сотрудничестве стран Европы в целях обеспечения их общей безопасности. Выступили: голландский физик господа Миннерт-Кулинг, секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции Ален ле Леап, профессор Брандвейнер (Австрия), профсоюзный деятель и председатель комитета защиты мира города Дакар Сейду Диалло (Французская Западная Африка), норвежский пастор Рагнар Форбекк, секретарь Национального комитета защиты мира Люксембурга Иосиф Михельс.

Английская печать об ответах В. М. Молотова на вопросы корреспондента „Правды“

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Газеты «Таймс» и «Дейли Телеграф энд Морнинг пост» комментируют в редакционных статьях ответы товарища В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды». «Таймс» напечатала переданный агентством Рейтер полный текст ответов. Обе газеты выступают в пользу поспешной ратификации парижских соглашений о перевооружении Западной Германии.

Обозреватели «Дейли экспресс» и «Файнэншл таймс» утверждают, что английское министерство иностранных дел «отклонит» отсрочку рассмотрения вопроса о ратификации парижских соглашений.

«Таймс» в своих комментариях повторяет обычные для буржуазной пропаганды утверждения, пы-

таясь возложить на Советское правительство вину за отсутствие договоренности по германскому вопросу.

Ведущие английские провинциальные газеты уделяют особое внимание предложениям В. М. Молотова отсрочить намеченное совещание по вопросам Общеввропейской безопасности, если западные державы отложат обсуждение вопроса о ратификации парижских договоров. Газеты подчеркивают заявление В. М. Молотова о том, что в случае, если западные страны будут осуществлять свои планы ремилитаризации Германии, то миролюбивые европейские страны должны будут подумать о новых мерах для обеспечения своей безопасности.

«Манчестер Гардиан» и «Скотсмен» напечатали полный текст ответов В. М. Молотова.

„Запад навлекает на себя очень серьезную ответственность“ — пишет французская газета

ПАРИЖ, 22 ноября. (ТАСС). В обзоре печати, переданном агентством Франс Пресс, приводятся комментарии парижской печати к ответам В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды». Буржуазные газеты в злобном духе пишут о новом советском предложении, явно выражая свое беспокойство реакцией общественного мнения на это предложение. Так, газета «Орор» опасается, что ответы В. М. Молотова могут «вызвать смуту в парламенте, где скоро будет обсуждаться вопрос о вооружении Германии».

Вопреки тому очевидному обстоятельству, что вооружение Западной Германии означает усиление опасности войны в Европе, газета «Фран-Тирер», утверждает, что лондонские и парижские соглашения способны якобы улучшить международные отношения. Газета «Юманите», касаясь от-

ветов товарища В. М. Молотова, пишет: «Пути к переговорам еще могут быть плодотворными и действенными, но после ремилитаризации Западной Германии они не имеют никакого смысла».

В то же время, подчеркивает газета, «даже после интервью Молотова западные страны продолжают отказываться от всех переговоров с СССР, пока Бонн не будет вооружен... Если этот преступный проект будет осуществлен, то, кто сможет обвинить страны Востока, если они примут требуемые меры обороны? Эти страны больше не хотят видеть германские вооруженные силы в Праге, Варшаве, Киеве или Сталинграде...»

Господин Мендес-Франс, также как и господин Даллес, требует прежде всего восстановления германских вооруженных сил. Таким образом он берет на себя очень серьезную ответственность».

Авиация и артиллерия НОА наносят удары по чанкайшистским войскам

ПЕКИН, 22 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из провинции Чжэцзян: В полдень 20 ноября авиация Народно-освободительной армии подвергла бомбардировке позиции чанкайшистских войск на острове Пишань. Зенитная артиллерия чанкайшистов была захвачена

врасплох и не смогла открыть огонь.

Группа гоминдановских самолетов безуспешно попыталась совершить ответный налет.

Вечером того же дня артиллерия НОА вновь обстреляла позиции чанкайшистских войск на указанном острове, где сосредоточено более 1500 гоминдановских солдат и офицеров.

На строительстве железной дороги Цзинин—Улан-Батор

ПЕКИН, 22 ноября. (ТАСС). Строители железной дороги Цзинин-Улан-Батор соединили китайский участок полотна протяжен-

ностью в 338 километров с монгольским участком. Строители дали обязательство закончить работу к концу года.

28 ноября в Венгерской Народной Республике состоятся выборы в местные Советы. Сейчас по стране проходят собрания избирателей по выдвижению кандидатов в депутаты. В селе Сатьмаз (область Чонград) избиратели выдвинули кандидатом в депутаты совета крестьянку Иштванне Баркани.

НА СНИМКЕ: Иштванне Баркани выступает на собрании.

Фото «Мадьяр фото».



Печать стран демократического лагеря публикует ответы В. М. Молотова

ВАРШАВА, 22 ноября. (ТАСС). Центральные и местные польские газеты публикуют на видных местах ответы Министра Иностранных Дел СССР товарища В. М. Молотова на вопросы корреспондента газеты «Правда».

Газета «Глос працы» публикует ответы В. М. Молотова под крупным заголовком «Система коллективной безопасности в Европе является единственным путем укрепления мира».

ПРАГА, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня все чехословацкие газеты на самых видных местах опубликовали ответы В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды».

Газеты помещают ответы под крупными заголовками, в которых подчеркивается опасность возрождения германского милитаризма и поддерживается советское пред-

ложение о создании системы коллективной безопасности в Европе.

БУХАРЕСТ, 21 ноября. (ТАСС). Все сегодняшние газеты на видном месте опубликовали ответы В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды».

БУДАПЕШТ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня все газеты помещают ответы В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды». «Сабад неп», печатая ответы на первой полосе, предпосылает им заголовок: «Единственный путь, который соответствует интересам мира — организация европейской коллективной безопасности».

ШАНХАЙ, 21 ноября. (ТАСС). Все шанхайские газеты опубликовали сегодня на видном месте текст ответов Министра Иностранных Дел СССР товарища В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды».

На строительстве автозавода в Китае

ПЕКИН, 22 ноября. (ТАСС). В Китайской Народной Республике полным ходом идет строительство первого в стране автомобильного завода. Уже закончены работы по сооружению шести главных корпусов завода из десяти. В ближайшее время здесь начнутся монтажные и отделочные работы.

На строительстве занято почти 30 тысяч рабочих. Большинство из

них молодежь. На стройке широко развернулось трудовое соревнование, в ходе которого рабочие добились высоких производственных показателей.

Рядом с автозаводом растет рабочий городок. Для рабочих и их семей сооружаются жилые дома, кинотеатры, Дом культуры, детские сады, ясли и школы.

К смещению Нагиба

КАИР, 21 ноября. (ТАСС). Министр национального руководства Египта Салах Салем заявил вчера, что бывший президент Египетской Республики Нагиб не будет предан суду. Это заявление Салем сделал после имевших место в Каире переговоров по вопросу о судьбе Нагиба между случайно

прибывшей в Египет делегацией национально-юнионистской партии Судана и египетским правительством.

О дальнейшей судьбе Нагиба ничего не сообщается. Как передают в журналистских кругах, он попрежнему находится под домашним арестом.

Аресты в Египте членов „Мусульманского братства“

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, глава ассоциации «Мусульманское братство» в Сирии шейх Мустафа Сабан заявил, что число членов «Мусульманского братства», арестованных в Египте, достигло 6 тысяч человек. Он заявил, что один из арестованных,

Мохаммед Акеф, умер во время допроса.

КАИР. В газетах опубликовано решение прокуратуры о передаче суду верховного главы ассоциации «Мусульманское братство» Хозана Ходайби по обвинению в антиправительственной деятельности.

22 ноября. (ТАСС).

КИНО

„БОГАТЫРЬ“ ИДЕТ В МАРТО

... Сквозь ночь, бури идет по чужим морям советский пароход «Богатырь». Под красным советским флагом плывет он с медикаментами, продуктами питания, строительным лесом в зарубежный порт Марто. Население этого города жестоко пострадало в результате страшного стихийного бедствия. Море прорвало дамбы, затопило села и города.

Но помощь, идущая из страны Советов, не по душе империалистам, поджигателям новой войны, и на пути «Богатыря» ими создаются всевозможные препятствия. В частности, организуют диверсии лесной синдикат и его «хозяин», которые смертельно боится прихода «Богатыря» в Марто.

Однако ничто не может остановить советских людей в их благородном стремлении помочь пострадавшим людям, выполнить свой долг. Обдительность советских моряков разбивается и диверсия на маяке, и попытка поджога корабля.

«Богатырь» приходит в Марто. Его с ликованием встречают простые люди, для которых советский корабль — символ дружбы и мира между народами.

Увлекателен сюжет фильма. Он смотрится с захватывающим интересом. Ряд эпизодов его буквально переключается с событиями сегодняшнего дня. Когда смотришь эпизоды спасения «Богатырем» иностранного корабля, вспоминаешь сообщения нашей печати и радио о спасении экипажем советского корабля «Гарту» команды горевшего иностранного судна. В фильме еще и еще, раз видишь величие советских людей, которые на любом посту, в любых условиях высоко несут честь Родины, множат ее славу.

Однако эти бесспорные достоинства фильма не могут сгладить его серьезных недостатков. Главный из них это схематичность, малохудожественность основных образов. Интрига, действие ведут фильм, люди лишь выполняют задуманное автором сценария, не живут на экране. Они художественно неполноценны и художественно.

Однако даже при всех этих недостатках, новый художественный фильм смотрится с интересом и своими основными устремлениями служит нашему общему делу — борьбе за мир во всем мире.

С. Гуляев.

Извещение

25 ноября в 19 часов местного времени в библиотеке горкома КПСС (Советская, 44) для самостоятельного изучения марксистско-ленинскую теорию будут прочитаны лекции на темы: «Материализм и идеализм в Германии в конце XVIII и первой половине XIX века» и «Марксистско-ленинская теория классов и классовой борьбы».

Вход свободный.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
Новый цветной художественный фильм
«БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ»
«Звезда»
Днем
«РЕВИЗОР»
Вечером
«БОГАТЫРЬ» ИДЕТ В МАРТО

Опытный шофер срочно требуется на легковую автомашину «Москвич».
Справиться: Советская, 60, райком КПСС.

Стройтресту № 112

Министерства строительства требуются на постоянную работу: плотники, каменщики, штукатуры, столы, разнорабочие. Оплата труда по сдельным расценкам с надбавкой к зарплате 20 процентов. Одиночки обеспечиваются жилплощадью и постельными принадлежностями.
С предложением обращаться в отдел кадров стройтреста № 112.
(3—1).

Мельзаводу № 10

требуются грузчики (мужчины и женщины), откатчики, кочегары на сушилку (временно), возчик на лошади, мукосейки, сцепщики на мотовоз.